

日前,四川省2022年普通高校招生投档录取时间安排已初步确定。据悉,7月9日左右本科提前批投档录取,7月21日左右本科第一批投档录取,7月31日左右本科第二批投档录取,8月10日左右专科提前批投档录取,8月15日左右专科批投档录取。对此,乐山市教育考试院提醒广大考生,在录取期间,考生和家长须了解所填相对应的各批次志愿投档录取时间安排,及时查询自己的录取情况。对于录取过程中的疑问要通过正规渠道与有关高校及招考机构沟通。

那么,在录取期间,考生还需要了解并注意哪些关键环节或细节呢?近日,四川省教育考试院发布了录取期间的注意事项,一起来看看吧。

# @准大学生 各批次投档录取时间确定 这些注意事项需掌握

## 了解录取相关信息发布的官方渠道

考生应注意保管好自己填报志愿时的账号及密码,防止丢失或泄露。

对于录取期间的相关信息,考生和家长应通过中共四川省委教育工委、四川省教育厅官网;中共四川省委教育工委、四川省教育厅官方微信;“四川教育发布”微信公众号;中共四川省委教育工委、四川省教

育厅官方微博:“四川教育发布”新浪微博;四川省教育考试院官方网站、四川省教育考试院官方微信:“四川省教育考试院”微信公众号及省教育考试院提供的其他途径了解。录取信息还可以通过高校官网或者微信公众号进行查询。

## 在规定时间内完成征集志愿填报

根据教育部和四川省有关规定,对每个批次未完成招生计划都将全部采取公开征集志愿的办法补充生源,未被录取且符合条件的考生可以填报征集志愿。征集志愿是弥补自己志愿填报失误、增加录取机会的重要机会,考生届时千万不要错失良机。

需要填报征集志愿的考生可通过四川省教育考试院官方微信公众号、官方网站以及各市(州)招考机构官方渠道查询各批次征集志愿的时间和高校及其专业计划等相关信息。如果考生没有在各批次规定的时间内填报征集志愿,则视为自动放弃当次征集志愿。

## 保持电话畅通,谨防招生诈骗

录取期间,招生院校或者招考机构可能因录取事宜与考生联系。考生在没有查到确切的录取结果之前,一定要保持报名时所留电话号码的畅通。

据了解,每年的招生录取期间,都会有一些招生骗子或冒充高校录取人员或冒充

招考机构人员实施诈骗。在此特别提醒考生及家长,招生录取工作是严肃的、公开透明的,所有录取工作都无需通过中介机构或中间人。对于招生中介机构或中间人的谎言,考生和家长应多了解招生政策和规章制度,谨防上当受骗。

## 关注录取通知书状态

每个被录取考生只会收到一份正式的录取通知书,四川考生可凭自己的准考证号通过国务院客户端小程序“高考录取通知书运单查询”或“EMS中国邮政速递物流”微信公众号查询自己的录取通知书快递状态。

如果寄送后没及时收到通知书,建议向学校招办咨询,获得快递单号码后与邮政进一步核实。另外,录取通知书是入学的重要凭证,拿到手一定要保管好,同时凭录取通知书也可以享受半价购买火车票等优惠。

## 甄别录取通知书的真假

收到录取通知书,在高兴之余也要注意核对通知书相关信息,别让假通知书趁虚而入。首先,查录取信息,核实自己被录取的院校名称、批次及专业;其次,查学校

信息,确认学校是否有学历教育资格以及今年是否在四川省招生;再次,查通知书内容,签字、盖章一个都不能少;最后,查邮寄信息,了解录取通知书的邮寄轨迹。

## 温馨提示

录取过程中,可能因录取需要而联系考生本人,如有时需要考生提供体检补检信息,或提供相关材料。如考生外出,联系不畅,可能会对自己的录取带来影响。因此,四川省教育考试院建议考生在未得到正式的录取结果前,先不要

计划远行。同时,注意保护个人录取信息,许多考生收到录取通知书后,喜欢发到朋友圈等社交平台“晒一晒”。“晒”的同时,要注意抹去姓名、考号、身份证号等重要信息,以免泄露。

记者 张力

## 校园快递

### 乐山外国语学校 开展班级团建家访活动

本报讯(王海云)为培养同学们的集体主义精神和团队凝聚力,加强家长之间的交流,乐山外国语学校高2024届21班于7月3日下午开展了主题为“戮力同心·携手奋进”的班级团建家访活动。

活动中,该班班主任、副班主任、科任老师纷纷表达了对同学们的肯定、鼓励和期望,并对他们不足的方面提出了建议,勉励同学们继续努力向上。学生家长代表也对孩子们提出了几点希望。随后,孩子们纷纷上台表演了自己的拿手节目,大家在欢笑声中定下目标,纷纷表示将为未来两年努力上进。

### 乐山市实验小学 召开期末工作总结大会

本报讯(余娇)为提升队伍凝聚力,落实立德树人的根本任务,乐山市实验小学于7月3日召开本学年期末工作总结大会。

会上,该校安全办、德育处、教导处、体卫艺处等部门纷纷就本学期开展的重点工作进行了总结,肯定了一学期以来工作取得的成绩,对部分工作不足的地方提出建议。最后,会议再次强调了防疫安全、师德师风等方面,并提到了下学期学校的规划和对老师们的希冀,要求教师面对新课标改革,与时俱进,不断学习,推陈出新,争做一名新时代好教师。

### 乐山市新建小学 开展主题党日活动

本报讯(吕霞)日前,乐山市新建小学组织全体党员教师到犍为参观国家矿山公园博物馆,开展党性教育活动。

当天,党员教师在“流动党支部”——川投先锋号车厢中聆听了嘉阳煤矿发展历史、芭石铁路建设过程,感受了嘉阳人吃苦耐劳、无私奉献的精神。随后,参观了嘉阳国家矿山公园博物馆。博物馆外,全体党员重温了入党誓词。

### 乐山市柏杨小学 举行退休教师欢送会

本报讯(伍玲欢)近日,乐山市柏杨小学举行2022年上期退休教师欢送会。学校行政班子与全体教师齐聚一堂,为该校退休教师举行欢送会。

欢送会上,老师为退休教师赠送鲜花以表祝贺,该校相关负责人为退休教师颁发了光荣退休证书,并肯定了老教师多年来的辛勤劳动与无私奉献,表达了诚挚的感谢。